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Aufgabe 1

Lies zuerst die Aufgaben (0-10) aufmerksam durch. Dann horst du das Interview mit der jungen
Schauspielerin Laeni Geiseler. Welche Losung ist richtig: a, b oder c? Null (0.) ist ein Beispiel. Du

horst den Text zweimal. Nach dem Héren hast du 2 Minuten Zeit, um die Antworten in den
Antwortbogen zu iibertragen.

10 Punkte

0. Die neunjahrige Laeni Geiseler ist
a) eine Amateurschauspielerin.
b) professionelle Schauspielerin.
c) begabte Sangerin und Hobbyschauspielerin.
1. Schauspielerische Erfahrungen hat Laeni
a) seit neun Jahren.
b) seit ein paar Jahren.
c) seit frihester Kindheit.
2. In der Fernsehfilm-Reihe ,,Inga Lindstrom*
a) hat Laeni nicht gespielt.
b) hatte Laeni eine Rolle.

c) wollte Laeni nicht spielen.

3. Laeni spielt
a) nurim Theater.
b) nurim Film und Fernsehen.
c) sowohl Rollen im Theater als auch im Film.
4. lhr Interesse fur Gesang und Schauspiel entdeckte Laeni
a) in der Musicalschule.
b) erstin der Grundschule.
c) nochim Kindergarten.

5. Das Leben als Kinderschauspielerin geféllt ihr besonders, weil sie
a) an verschiedenen Orten drehen kann.
b) gut mit Kritik umgehen kann.
c) viel Geld verdient.

6. Laenis Freundinnen sind manchmal eifersiichtig, weil sie
a) als Schauspielerin auftritt.
b) gut aussieht.
c) viele Leute aus der Filmbranche kennt.
7. Laeniversucht, ihr Privatleben und ihre Arbeit als Kinderschauspielerin
a) fur sich zu behalten.
b) in Einklang zu bringen.

c) klar zu trennen.
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8. Die gropte Konkurrenz fiir Laeni
a) ist zurzeit niemand.
b) sind andere Kinder in der Musicalschule.
¢) sind andere Kinderschauspieler und Schauspielerinnen in der Filmbranche.

9. Die Rollen, die Laeni bis jetzt am besten gefallen haben, sind
a) alle Kinderrollen in der Filmproduktion.
b) die Rollen in Werbespots.
c) Rollen in einem Film und in einer Werbung.

10. Im Werbespot fiir McDonalds
a) spielte Laeni die Rolle einer McDonalds-Tte.
b) lieR sie immer wieder eine McDonalds-Tute fallen.
c) musste sie standig auf eine McDonalds Tite fallen.
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Aufgabe 2

Lies zuerst die Uberschriften (a-1) aufmerksam durch. Dann horst du 10 Texte iiber Portugal als
eines der beliebten Reiseziele der Deutschen zweimal. Verbinde die Texte (1-10) mit der
entsprechenden Uberschrift (a-1). Zwei Uberschriften passen zu keinem der Hortexte.

Null (0) ist ein Beispiel. Du horst die Text zweimal. Nach dem Horen hast du 2 Minuten Zeit, um die
Antworten in den Antwortbogen zu libertragen.

10 Punkte

0) Ein international beliebtes Reiseziel.

a) Am Ende Europas stehen

b) Die Riesenwelle surfen

c) Durch Aveiro gondeln

d) Durch Sintra spazieren

e) Ein altes Weingebiet

f) Ein Disneyland in Europa

g) In Coimbra studieren

h) Lissabon bei Tag und Nacht erleben

i) Nach Fatima pilgern

j) Portugals Perle an der Adria

k) Portwein, Potter — Porto!

[) Sich Fado anhoren

Text Uberschrift
0. | 0) Ein international beliebtes Reiseziel
1.

2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
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Aufgabe 3

Im folgenden Text fehlen einige Worter. Lies den Text und wahle fiir jede Liicke (1. — 10.) das
passende Wort (a, b oder c) aus. Null (0.) ist ein Beispiel. Ubertrage anschlieRend deine Antworten
in den Antwortbogen.

10 Punkte

Als Mutter im ProfifuBball
Almuth Schult 0. C. in der FuRball-Bundesliga - und ist Mutter von Zwillingen. Bei der
Vereinbarkeit von Beruf und Familie im ProfifuRball miissen Frauen noch 1. unterstutzt
werden, meint sie.
Im April 2020 bekam Almuth Schult Zwillinge. Damit ist sie aktuell die 2. Mutter in der
FulRball-Bundesliga. ,Das ist natlrlich fir alle Neuland®, sagt die Spielerin vom VfL Wolfsburg: ,Wir
3. jetzt kein Paradebeispiel in der Frauen-Bundesliga, wo man auch mal bei einem anderen
Verein hatte anrufen kdnnen: ,,Mensch, wie habt ihr das gemacht mit dem Trainieren? Wie hat es mit
den Kindern funktioniert? Wie sind die Auswartsspiele 4. ? Das missen wir jetzt alles neu
entdecken.”
Nach der Geburt musste sie 5. ihr altes Fitnesslevel wieder erreichen. Mittlerweile allerdings
ist die Vereinbarkeit von Beruf und Familie die 6. Herausforderung fir sie geworden. , Wir
haben keinen planbaren Job. Wir 7. nicht von Montag bis Freitag Birozeit von 8 bis 17 Uhr,
in der die Kinder betreut werden kénnen”, so Schult.
Dabei spielen auch fehlende Betreuungsangebote ihres 8. eine Rolle. Denn 9.
Schult bei einem der finanzstarksten Klubs in Europa spielt, gibt es keine Kita, wo die Kinder wahrend
der Trainingszeit bleiben konnten.
Die FIFA schlagt nun vor, dass Profispielerinnen und —trainerinnen 10. 14 Wochen
Mutterschaftsurlaub bekommen sollen. Wahrend dieser Zeit sollen mindestens zwei Drittel ihres

Gehalts gezahlt werden.
Quelle: dw.com/de/deutsch-lernen/deutsch-aktuell/s-2146 (gekiirzt)

0. a. nimmt b. sieht c. spielt

1. a. besser b. groRer C. weniger
2. a. eigene b. einzige c. werdende
3. a. denken b. haben c. nehmen
4, a. improvisiert b. organisiert c. studiert
5. a.dann b. denn c. zuerst

6. a. beste b. groRte c. langste

7. a. haben b. sehen c. spielen

8. a. Erfolgs b. Vaters c. Vereins

9. a. aber b. obwohl c. weil

10. a. gestern b. oben c. weltweit
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
c
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Aufgabe 4
Korrigiere die Worter. Null (0.) ist ein Beispiel. Ubertrage anschlieBend deine Antworten in den
Antwortbogen.

8 Punkte

Liedermacher Ansa Sauermann — Rauchige Stimme und authentische Texte

In Deutschland gibt es viele junge Musiker, die 0. elihzgectig gleichzeitig Sanger, Texter und

1. otmpnoinKes sind. Man nennt sie Liedermacher oder ,Singer-Songwriter”.

Einer von ihnen ist André Sauermann aus Dresden in Sachsen.

Eigentlich hatte André Sauermann ein 2. khasiscrsle Konzertpianist werden
sollen. Das war der Wunsch seiner Eltern. Der kleine André 3. gnbean schon als
Kind, Klavier zu spielen. Doch bald stellte er fest, dass er lieber 4. cezhugglaS

spielen wiirde. Davon war sein Vater nicht 5. tetigesber . André schlug mit

Kochloffeln auf Kisten und Topfe, bis seine Eltern endlich nachgaben und ihm eine Percussion kauften.
Der junge Dresdner 6. nediitger seine erste eigene Band und lernte, Gitarre zu

spielen. Geld verdiente André als Barkeeper und StraBenmusiker in seiner 7. edtitHtasma
Dresden. Als ein neuer Drummer zur Band kam, begann André sich auf den

8. nsaegG zu konzentrieren und gab sich den Kiinstlernamen ,,Ansa Sauermann®.

Heute tritt er mit seiner , Fantastischen Band“ in Deutschland, Osterreich und der Schweiz auf.

Quelle: https://www.vitaminde.de/leseproben/kunst-und-kultur/262-leseprobe-aus-nr-76.html (gekiirzt und bearbeitet)

0. gleichzeitig

1 5.
2 6.
3 7.
4. 8
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Aufgabe 5

Lies den Text genau. Finde jeweils die passende Konjunktion fiir die Liicken (1-8):

dass{0-), denn, dass, und, als, aber, um...zu, wenn, sowohl-als auch, zwar-aber, ob

Jede Konjunktion darf nur einmal verwendet werden. Zwei Konjunktionen passen in keine Liicke.
Null (0.) ist ein Beispiel. Ubertrage deine Antworten in den Antwortbogen.

8 Punkte

Wie Aberglaube unser Verhalten beeinflusst

Tatsachlich sind sehr viele Menschen aberglaubisch — lediglich die Intensitat variiert. So zeigen
beispielsweise Umfragen und Studien, 0. dass mehr als ein Drittel der Menschen glauben, dass es
Glick bringt, eine Miinze zu finden — frither sprach man vom Gliickspfennig, heute ist es
entsprechend der Gliickscent.

Das allein fihrt schon zu einer Beeinflussung des Verhaltens, 1. man lieber auRen um die
Leiter herumgeht oder schnell auf den Tisch klopft, wenn von einer Krankheit die Rede ist, 2.
verhindern, dass die eigene Gesundheit leidet. Es geht aber noch weiter, 3. Aberglaube kann
sich 4. positiv negativ auf das eigene Handeln auswirken.

Warum glauben wir dem Aberglauben Gberhaupt?

Statistisch gesehen passieren am bekannten Ungliickstag Freitag dem 13. nicht mehr und auch nicht
weniger Unfalle als an anderen Tagen. Aber wie kann es dann sein, 5. sich solche
Aberglauben dennoch hartnackig halten 6. fast jeder irgendeine Geschichte parat hat, die
sich ausgerechnet an diesem Tag zugetragen hat?

Vielleicht hilft es, die Gliicksbringer wie Marienkafer, Gliickspfennige, Fliegenpilze, ein Gllicksschwein

oder eine Hasenpfote zu finden. Letztendlich liegt es an jedem selbst, 7. er daran glaubt oder
nicht. Wenn man sich nicht sicher ist, klopft man dreimal auf Holz und vertreibt alles Bose durch
Larm. Das ist zwar auch ein Aberglaube, 8. schaden kann es ja nicht.

Quelle: https://karrierebibel.de/aberglaube,

0. dass

1 5.
2 6.
3. 7

4. 8
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Aufgabe 6
Fiir jede Leerstelle wahle die richtige Antwort aus: a), b) oder c). Null (0.) ist ein Beispiel fiir dich.
Ubertrage anschlieBend deine Antworten in den Antwortbogen.

8 Punkte

Handball-EM der Frauen: Geplatzter Traum vom deutschen Halbfinale
Es sollte die zweite EM-Medaille des deutschen Frauen-Nationalteams werden. Doch das kroatische
Team war starker und zog mit dem Sieg 0. ersten Mal in das EM-Halbfinale ein.
Nur 2 Tore sollten es sein...
Momentan finden in Ddnemark und Norwegen die Handball-Europameisterschaften der Frauen
statt. Schon am Montag spielte das deutsche Nationalteam gegen die Niederlande und
verlor dabei nur knapp 1. seine Gegnerinnen. Umso wichtiger wurde das Spiel am Dienstag: 2. einem
Vorsprung von 2 Toren sollten die deutschen Frauen gegen die Handballerinnen aus
Kroatien gewinnen. Daraus wurde aber nichts! 3. einer wiederholten Niederlage von 23:20 beendete
das deutsche Nationalteam der Frauen die diesjdhrige Europameisterschaft. Trotz einer starken
ersten Halbzeit setzten sich die kroatischen Handballerinnen in der zweiten Halfte durch und
zogen damit zum ersten Mal 4. das EM-Halbfinale ein.
So kamen die Kroatinnen ins Halbfinale
Ein grolRes Problem fiir die deutschen Spielerinnen war die kroatische Torhiiterin Tea Pijevic. 5.
Verletzungen nach der zweiten Halbzeit hielt sie mehr als die Halfte aller deutschen Angriffswiirfe
und verhinderte damit einige Chancen des Nationalteams. Das nutzen die kroatischen
Handballerinnen aus, um 6. 30 Minuten Spielzeit die erste Flihrung aufzubauen. Noch zur Halbzeit lag
die Hoffnung 7. einen deutschen Sieg in greifbarer Nahe. Nach einer erneuten Schwachephase des
Nationalteams und einem Wiederangriff der Kroatinnen zogen diese aber schnell 8. die Spitze und
gewannen das Spiel.

Quelle: https://www.kindersache.de/bereiche/nachrichten/handball-em-der-frauen-geplatzter-traum-vom-deutschen-halbfinale

Leerstelle Antwort
a) far

c) zum

a) far
1. b) gegen
c) mit
a) An

c) Mit
a) An

3. b) Mit
c) Von
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5. b) Trotz
c) Wegen

a) far
6. b) nach
c) zu

a) an
7. b) auf

a) an
8. b) auf
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Aufgabe 7
Im Text fehlen einige Worter. Lies den Text und wahle die richtige Losung: a), b) oder c). Null (0) ist
ein Beispiel. Ubertrage anschlieBend deine Lésungen in den Antwortbogen.

8 Punkte

Ein 22-Jahriger macht Schluss mit Social-Media — und bemerkt an sich deutliche Veranderungen

Laut einer 0. (c) Umfrage der Krankenkasse DAK, ist es schon fiir Kinder und Jugendliche im
Alter von 12-17 Jahren 1. normal, sich bis zu drei Stunden taglich auf den
gangigen Social-Media-Plattformen 2. . Die Auswirkungen auf die psychische und

physische Gesundheit sind gro3, wenn junge Menschen den ganzen Tag vor dem Bildschirm

3. .

Ein 22-Jahriger hat den Selbstversuch 4. und zundchst seinen Social-Media-Konsum
drastisch von unbegrenzt auf zwei Stunden und spater auf eine Stunde taglich reduziert. Im Dezember
machte er endgiiltig 5. und meldete sich von allen Plattformen ab. Dabei hielt er die
Veranderungen seiner geistigen und korperlichen Gesundheit durch ein Punktesystem fest. Seine
Ergebnisse teilte der junge Mann auf "Reddit".

Zunachst legte er Bewertungskriterien fest: Sie reichten von allgemeiner 6. bis hin
zu Produktivitat, soziale Angst, Korperwahrnehmung, Schlafqualitat, mit der Arbeit oder Uni
verbundene Angste und geistige Klar- und Aufgerdumtheit. Fiir diese Kategorien gab er sich selbst
subjektiv 7. "Noten" von "schrecklich" bis "fantastisch”. Sein Zustand verbesserte

sichin 8. Bereichen deutlich —und das schon in einem Zeitraum von finf Wochen.
Quelle: https://www.stern.de/neon/feierabend/reddit--22-jaehriger-macht-schluss-mit-social-media---und-bemerkt-veraenderungen-9545334.html (gekiirzt)

0. | a) Abfrage b) Nachfrage c) Umfrage

1. | a) nicht b) viel c) vollig

2. | a) anzuhalten b) aufzuhalten ¢) zu behalten
3. | a) beibringen b) verbringen c) zubringen

4. | a) gefunden b) gestartet c) zu starten

5. | a) Endung b) Schluss c) Schlissel

6. | a) Stimme b) Stimmung c) Zustimmung
7. | a) empfandene b) empfindende c) empfundene
8. | a)alle b) allen c) alles

0 1 2 3 4. 5 6 7 8
c
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Aufgabe 8

Der folgende Text hat 8 Liicken. Wabhle fiir jede Liicke ein Verb von der Verbliste aus. Das
ausgewadhlte Verb sollst du ins Prateritum setzen. Pass dabei auf die richtige Rechtschreibung der
Prateritumformen auf, weil du fiir falsch geschriebene Formen keine Punkte bekommst!

Zwei Verben bleiben ibrig. Null (0) ist ein Beispiel. Ubertrage deine Antworten in den
Antwortbogen.

8 Punkte

fahren—/ gefallen / erkidren / gehen / fallen / spielen / sein / finden / treffen / singen / erfahren

Meine Reise
Letztes Wochenende 0. fuhr Natalija mit ihrer Klasse nach Wien. Es 1. toll!

Karlo 2. Gitarre und die anderen Schiiler 3. frohliche Lieder.

Die Schiiler 4. von der Reiseflihrerin noch viel Interessantes iber Wien. Besonders 5.
ihnen die Spanische Hofreitschule. Nach der Stadtbesichtigung 6. Anja und Natalija
shoppen und 7. am Ende den Riickweg nicht mehr. Aber sie 8. nette Jungs, ...

0. fuhr
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